

# 水井突然变温泉,最烫时能煮蛋

## 专家:疑与此前宁乡煤炭坝小地震有关,地热水通过地壳裂缝混入

本报11月11日讯 宁乡的陈先生最近遇到了件稀奇事,他家用了十多年的水井一直很正常,可十多天前,这口井突然变成了温泉,甚至能煮熟鸡蛋!对此,地质专家表示,这可能与前不久的一次小地震有关,“说不定陈先生家以后能泡温泉了!”

### 周围唯独这口井成温泉

陈先生家住宁乡县流沙河,发生异常的那口水井就在他家门口。这口井已经存在了十多年,井口用水泥封着,上面有部手动抽水机。

“这水十多天前就已经很烫了。”陈先生说,以前井水一

直都是冬暖夏凉,但这段时间最烫的时候有40多度,“都能煮鸡蛋了!”陈先生一边说,一边打了一盆井水上来,记者用手试了下水温,水很热。随后,记者将温度计放进水中,温度计读数为30度。陈先生说,可能是今天天气冷,打出来的井水遇冷温度变低,平时度数要高些。

陈先生表示,周边邻居都是用的井水,但发生异常的只有他家的这口井。为了验证这一说法,记者来到了20多米外的邻居黄先生家,测试显示,黄先生家的井水水温正常。

### 专家推断与地震有关

“不久前,煤炭坝发生过

地震。”宁乡国土资源局地质工程师丁浩军认为,井水突然变热不外乎两个原因,一个是内因,井水中通过了电流或者因为其它原因自己发热;另外一个外因,地下有外来的热水流入,掺入原来的井水中导致井水发热。在经过勘察后,丁先生初步推断为第二个原因。因为6月12日,宁乡煤炭坝镇发生过地震,丁先生推断可能是由于地震导致地壳运动,地壳产生了一个小裂缝,所以地热水与井水混合在了一起,导致井水温度突然上升,“说不定这以后就变成温泉了!”丁先生笑着说。

■三湘华声全媒体记者 陈昂  
实习生 刘津铭

### 城市表情

## 爱心之下

11月8日,湖南烈士公园南门,一名市民骑着单车载着小孩子,从充满爱的宣传画下走过。

实习生 何佳乐 摄



# “细胞刀”治疗三叉神经痛 快速告别病痛折磨

三叉神经痛在中老年人群中高发,女性占多数,一般于40岁以上发病。通常情况下,三叉神经痛病情发作时一侧面部会像放电样剧烈疼痛,在发病时,说话、刷牙或微风拂面时都会导致阵痛难忍,患者常因此不敢擦脸、进食,甚至连口水也不敢下咽,严重影响患者正常的生活和工作,甚至有患者因为长时间忍受常人无法想象的痛苦而产生轻生的念头。

### 三叉神经痛会造成严重的心理负担

63岁的左大妈三叉神经痛发病时仅45岁,开始是不明原因的左侧面部阵发性疼痛,痛时呈撕裂或电击、烧灼样,常常一碰触左侧上唇就发病,发作时坐立不安,夜不能寐。多方寻医问药但结果很让人失望。十多年间,左大妈吃过无数种中西药物,但疼痛缓解多则3个月少则2周,不久又再复发,发展到近4年来就连平常的说话、刷牙、洗脸和喝水、吃饭都会触发左侧面部的疼痛,一旦发作都是刀割或火烧样的剧痛,对剧烈疼痛的恐惧使得她既不敢说话不敢刷牙,也尽量不洗脸和吃东西,人越来越消瘦,性格变得暴躁和悲观。从2008年12月份起有了轻生的念头,多次自杀,幸得子女们发现及时才避免悲剧的发生。2009年1月,左大妈又割腕自杀,幸好及时抢救挽回生命。

后来经人介绍,左大妈在子女的陪同下,来到位于长沙河西洪湾镇的武警湖南省总队医院细胞刀医疗中心就诊,医生给左大妈做了常规检查后,运用细胞刀系统精确定位三叉神经节的疼痛部位后,以射频热凝的方法



对病变神经进行毁损,20分钟便完全摧毁了疼痛病变,折磨左大妈十多年的病痛终于消失了。

### “细胞刀”治疗三叉神经痛获突破

据了解,武警湖南省总队医院细胞刀医疗中心不但治疗帕金森病的技术处于国内先进水平,在治疗三叉神经痛方面也取得了许多突破。继“细胞刀”高新技术治疗帕金森病取得显著疗效后,该中心还引进全套三叉神经痛治疗系统,为广大三叉神经痛的患者带来了福音。从2001年3月至目前为止,该院已成功地为7000余例三叉神经痛及帕金森病患者施行了“细胞刀”手术。他们当中年龄最大的88岁,最小的23岁;患病时间最长的37年,最短的1年。这些患者接受手术治疗后均陆续康复出院。

如你或你身边的家人和朋友正在遭遇帕金森病或三叉神经痛的折磨,可以立即拨打该中心健康咨询专线0731-88612387,或添加咨询QQ:1256775011,向专家咨询,也可直接前往武警湖南省总队医院细胞刀医疗中心咨询就诊,专家一定会给你一个满意的答复。

■劲佳 亚运

## 铁钉藏肺32年 杂技老伯才发现

本报11月11日讯 奇闻,肺里也能“长”出铁钉来?近日,湖南双峰县64岁老伯宋某因反复咳血前往当地医院就诊,CT检查发现肺部有高密度金属异物,在当地医生的建议下,来到湘雅三医院心胸外科求医。11月6日下午,该院医生取出了卡在宋老伯肺部的“异物”:竟是一根长约5厘米的铁钉。

现年64岁的宋老伯出生在杂技世家,10岁开始学艺,15岁上台演出,经常表演“真刀砍人”、“空中飞人”、“口吃铁钉”等杂技节目。今年仍在自己组建的杂技团演出,3个月前因身体不适才离开了杂技舞台。

术后,看着医生拿过来的黑黑的铁钉,宋老伯打开了尘封30余年

的回忆。那还是在1981年,30岁出头的宋老伯作为双峰杂技团骨干随团前往广州演出,在中山公园,他照例表演了“口吃铁钉”,期间咳嗽了一下,也并没有在意。面对记者的疑问,他进一步解释到,“当年表演一次就要吞15颗左右6厘米长的铁钉,都是在店里买的普通铁钉,吐出来后也不会去数,所以当时并不知道吐出来少了一颗钉子,现在回想起来应该就是那次铁钉跑进了肺里。”

主刀医生、心胸外科副主任医师王电军表示,这是他从医十几年来见到的最奇特的病例,因为肺部不像其他器官,有异物应该会有明显的反应,这颗铁钉居然在他肺里“住”了32年,居然才发作,真是个奇迹。

### 奇闻

### 异物进气管,反复咳嗽,请快就医

对于这些令人惊奇的怪病,王电军提醒,要避免让各种异物进入身体。“类似宋老伯‘口吃铁钉’这样的高危动作,普通老百姓绝对不要效仿。而一旦有异物进入气管,并出现反复咳嗽,甚至咳血的症状,应该及时到医院检查,注意是否有异物进入了肺部。如不及时将异物取出,反复肺部感染可能会引起大咳血,危及生命。”

■三湘华声全媒体记者 洪雷  
实习生 谭婷 通讯员 蒋凯 罗闻

### 奇闻

## 心脏里面“长”牙签 医护人员瞠目结舌

本报11月11日讯 无独有偶,近日,湘雅医院心胸外科专家在为一名聋哑妇女开刀治疗感染性心内膜炎的过程中,在心脏内意外“收获”一根长度超过6厘米的木制牙签,而该异物的“身世”至今存疑。

今年10月初,永州道县43岁的聋哑人周女士开始出现不明原因的反复发热并咳血,转入省内多家医院治疗,均没有效果。半个月前,周女士辗转来到湘雅医院

心胸外科接受手术。

“我们发现,在周女士的隔瓣-后瓣交界处与心脏右室流出道游离壁之间横着一根被纤维素等组织覆盖的木制硬物。将其取出后发现,好家伙!原来是根长度超过6厘米的牙签。”主刀的黄日茂副教授说,这突如其来的“收获”,顿时令在场的医护人员瞠目结舌。

令人疑惑的是,在分析了各种原因后,牙签为何会进入心脏仍然无从知晓。

### B